

Ванька-встанька

С. В. Шабалина, воспитатель

Это было очень-очень давно, когда не было ещё таких игрушек, как сейчас, когда игрушки изготавливали из дерева. Жила в деревне семья. Отец Илья, матушка Марья и сынок Фёдор. Семья жила бедно.

Вот как-то пошли они в лес по ягоды и по грибы. И смотрит Фёдор, лежит палочка на траве внизу кругленькая, аверху заострённая, с глазками, носиком и ротиком. Фёдор взял и поставил находку на травку, а она упала. Непослушная какая. Положил ее себе в корзинку.

Пришли домой, сынок родителям показывает, что в лесу нашёл. Посмотрел на находку отец и говорит: «Я тебе из этого сделаю игрушку».

Мама сшила из лоскутков одежду на забаву.

Радостный Федя стал ей играть, вот только одна оказия: игрушка могла только стоять. Ее положишь, а она встает. Вот так и называли потешную игрушку Ванькой-встанькой. И не было краше и забавней той игрушки во всей деревне. Все соседи приходили полюбоваться на необычную игрушку.

С той поры мастера стали делать такие игрушки и радовать детвору. До сих Ванька-встанька является символом несгибаемости нашей матушки России. Как бы плохо не приходилось нашему народу, он всегда поднимается и еще сильнее становится. На том стояла, стоит и будет стоять земля русская.

